聚智砺能 筑梦社区

白城市举办首届社区工作者职业能力大赛

21日,由白城市委社会工作部、市 人社局、市教育局、市妇联联合主 办的白城市首届社区工作者职业能 力大赛在白城市医学高等专科学校 举办。来自全市的70名社区工作 者齐聚一堂,以赛促学、以赛提能, 上演了一场精彩纷呈的职业能力 "大比武"

本次大赛紧扣"聚智砺能,筑梦 社区"主题,聚焦社区工作者政治素 养与实务能力,创新设置全体赛、个 人赛和团体赛三大模块, 涵盖基础 知识考核、案例分析、方案讲解、社 区实务、路演展示等多元考核内 从解读惠民政策, 剖析复杂社 区矛盾,到模拟应急处突场景、规划 社区服务项目,全方位检验社区工 作者的政策理论水平、应急处突能 力和为民服务本领。赛场上,选手 们沉着冷静、思维敏捷,面对挑战从 容作答,以扎实的专业功底和出色 的临场发挥,充分展现了新时代社 区工作者队伍昂扬向上的精神风貌 与扎实过硬的专业素养。

通过比赛,我们开拓了视野, 提升了能力。在未来工作中,我将 以更高的标准要求自己,不断提升 专业素养,创新工作方法,发挥社工 在社区治理体系和治理能力中的重 要作用,更好地为社区群众做好服 务。"镇赉县鹤城街道副主任、民康



全体赛上,参赛选手在进行基础考核知识答题。记者 段卫军 摄

社区党委书记、主任朱雪晶说。

洮南市富文街道富强社区党委 书记李丹丹表示:"在理论比拼、案 例分析和实战演练等环节中,我的 专业能力和应变思维都得到了极大 提升。未来,我将把比赛所学带回 社区,以更扎实的业务能力、更创新 的工作方法投入基层治理,用心用 情服务居民,为大家创造更美好的 社区生活。

实战比武强技能,提质增效建 新功。此次大赛不仅是对白城市社 区工作者职业能力的一次全面检

验,也是推动社区工作者队伍建设 的重要举措。通过此次活动的举 办,将进一步全面提升社区工作者 职业水平,激发社区工作者队伍活 力,为推动全市社区工作高质量发 展注入新的动力。

白城市委社会工作部副部长李 平说:"我们将以此次大赛为新起 点,持续健全完善社区工作者'选育 管用'全链条培养机制,着力构建 共建共治共享'的社区治理新格 局,绘就白城市基层治理现代化的 记者 张赫 壮美画卷。



近日,通榆县八面乡家政服务员职业技能培训专场开班,吸引众多村民踊跃参与。八面乡践行"促技能提升、助就 业增收"理念,持续提升当地妇女职业技能,助力妇女就近就业增收。

书香镇赉 乐享阅读

城市晚报白城讯 4月19日, 2025年"书香镇赉"阅读季暨图书馆 服务宣传周活动在镇赉县奥体公园 启动。本次活动由镇赉县委宣传部、 县文化广播电视和旅游局、县新时代 文明实践服务中心联合主办,以"智 启未来·阅见吉林"为主题,旨在通过 全民阅读活动,引导广大干部群众积 极投身阅读,着力打造"书香镇赉"品 牌形象,在全县范围内营造爱读书、 读好书、善读书的浓厚氛围。

启动仪式现场精心设置三大互 动区域,同步开展"诗词"飞花令接 龙、"换书大集"及"世界读书日"拍照 打卡活动,吸引众多读者踊跃参与。

在"诗词"飞花今接龙场地、参 与者通过抽签作答,面对题目纷纷

才思泉涌,经典诗词信手拈来,现场 气氛紧张热烈,充分彰显了参与者 对诗词的热爱与深厚文化积淀。"这 个活动太有趣了,让我重新领略到 诗词的魅力,以后一定要多读书、多 积累。"一位老年参与者说

在"换书大集"上,市民们纷纷 拿出家中闲置书籍,与他人交换心 仪读物,在分享中传递知识与快 乐。"孩子很多书看过就不再翻看, 在这里能换到不同类型的书籍,让 孩子接触到更丰富的阅读内容,这 个活动太贴心了!"一位带孩子参与 的家长说。

"世界读书日"拍照打卡活动则 为参与者定格美好阅读瞬间,留存 下充满文化气息的珍贵记忆。

活动中,志愿者积极与读者互 动交流,向市民发放图书馆服务宣 传单,详细介绍馆内丰富资源与优 质服务,让更多人了解图书馆的功 能与价值。来自县内各社会团体的 表演者们,还献上了精彩的歌舞等 文艺表演,赢得现场观众的热烈掌 声,将活动气氛推向高潮。

接下来,镇赉县还将充分发挥 图书馆文化阵地作用,策划开展-系列丰富多彩的阅读推广活动,向 大市民提供更多优质阅读资源与 服务,让书香浸润镇赉的每一处角 落,使阅读成为镇赉人民的生活方 式和精神追求,推动全具学习型社 会建设取得更加丰硕的成果。

张磊 尹雪

水暖鱼跃 绘就春日渔歌画卷

城市晚报白城讯 每年 三四月份,随着江面冰层逐 渐消融,水面不断开阔,江上 的渔业生产也逐渐地活跃起 来。目前,嫩江大安段迎来 了今春的首轮开江盛景,当 地渔船开始进行开江鱼的捕 捞作业.一幅生机勃勃的春 日渔歌画券正徐徐展开。

开江是我国北方独有的 - 道景观, 每年春季, 随着气 温升高,东北大地冰雪消融, 万物复苏。经过一个冬天的 休养生息,大安市的渔业也 迎来了黄金捕捞期。清晨时 分,渔民们驾驶渔船驶向江 中,随着渔网越收越紧,新鲜 的江鱼被拉出翻腾的水面。

据了解,开江之后,冰层 下的鱼经过一个冬天的等 待,体内脂肪消耗殆尽,肉质 更加紧致鲜美。与其他时节 的鱼相比,这些鱼,给人带来 更加独特的口味,因此被称 为"开江鱼"

渔民吴春雷说:"3月27 日开江以后,我们就开始捕

鱼了,抓好开江这个大好时 机,捕捞纯江鱼,有鲤鱼、鲫 鱼、鲶鱼、嘎鱼等,偶尔还能 碰见鳌花,一天能捕50多公 斤,鱼特别鲜。"

在捕鱼期间,大安市农 业综合行政执法大队对捕鱼 船只和渔具讲行了严格检 查,并向渔民们发放了数生 衣,全力保障该市渔业生态 资源的持续健康稳定发展。

大安市农业综合行政执 法大队副大队长邱长贵表示: "每逢开江季节,我们都会加 大渔业执法力度,严格查处违 规渔具,以此保证沿江渔业资 源丰富,确保年年有'鱼'。

在持续抓好各项执法工 作任务的同时,突出渔政执 法工作,结合中国渔政"亮 剑"系列专项执法行动的开 展,严厉打击电鱼及使用"绝 户网"等对破坏渔业资源较 大的涉渔违法违规行为,确 保大安市渔民合法捕捞、渔 业生产安全、渔业环境健康 有序发展。 记者 张赫

白城市洮北区:

推进紧密型医共体建设 助力医疗资源下沉惠民

城市晚报白城讯 近年 来,白城市洮北区以紧密型县 域医共体建设为突破口,通过 人员、技术、管理、服务"四下 沉",构建起"具级强、乡级活、 村级稳"的医疗卫生服务体 系.让优质医疗资源真正惠及 基层群众。

在幸福社区卫生服务中 心,白城市医院循环内科主任 蔡医生正在接诊,每周她都会 用半天的时间,为社区居民进 行冠心病、高血压、心绞痛等 心脑血管疾病的诊疗。她不 仅帮患者解决疑难问题,还手 把手带教年轻医生,让基层医 疗水平不断得到提升。

蔡医生介绍,医务人员下 沉对居民来说,可以不用跑很 远的路,在家门口就能得到更 专业的诊疗服务,尤其是慢性 病管理和常见病的早期干预, 能够有效地提高健康水平。 对基层医疗结构来说,通过医 共体的协作,可以提升基层医 生的诊疗能力,完善医疗服务 的规范性。

在平安镇中心卫生院,白 城市医院检验科的主管检验 师王医生正在讲行检验工 作。她到平安镇中心卫生院 工作已经一年多的时间了,通 过她的努力,提升了基层卫生 院检验项目的规范化和精准 度。通过优化检验流程、校准 仪器设备、开展质量控制,基 层医疗机构的检验报告准确 性显著提高,为临床诊断提供 了更可靠的依据。

王医生表示,通过这一年 多下基层,她帮助卫生院把控 检验质量、提高检验速率。同 时,通过信息互通,帮助老百 姓香油上级医院的报告单,更 好地帮助百姓诊断疾病,给出 更合理的诊疗意见。

据了解,自2024年实施 《洮北区全面推进紧密型县域 医共体二级医院医务人员下 沉乡村定点坐(巡)诊工作实 施方案》以来,207名县级医院 专家累计下沉基层诊疗患者 537人次,开展培训31场,惠及 297名基层医务人员。

依托医共体信息化平台, 洮北区建成覆盖区乡村的远 程医疗网络。基层患者通过 远程会诊系统即可获得县级 医院的影像诊断、心电分析等 服务,让基层群众在家门口就 能享受到县级医院的同质化 医疗服务。

随着"政府主导、人才支 撑、利益共享、信息赋能"的 医共体建设持续深入推进, 洮北区正逐步实现"小病不 出村、常见病不出乡、大病不 出区"的目标。未来, 冰北区 卫健系统将持续深化医共体 改革,完善体制机制,加强人 才培养,提升智能化水平,让 群众享受到更优质、高效、便 捷的健康服务。

赵重 许远航

洮南市开展春季农村人居环境整治行动

城市晚报白城讯 改善农 村人居环境,是实施乡村振兴 战略的重点任务。连日来,洮 南市在推进农村人居环境整 治提升上持续发力,坚持高标 准、高质量开展村庄清洁行动, 不断提升乡村生态宜居水平。

洮南市通过组织各部门 统筹协同发力、环境治理全面 动员、突出问题精准整治、常 杰维护精细管理等一系列举 措,推动农村人居环境整治提

升走深走实。以"六清一改" 为重点,建立市乡村及相关部 门统筹协调推进机制,强化检 查督导,发现问题及时反馈, 以问题整改促进环境提升。

截至目前,洮南市农村共 出动人员0.32万人次、动用各 种车辆0.11万台次、清理垃圾 0.86万吨、清理柴草垛及拆除 私搭乱建等0.35万处、发放宣 传资料0.58万份。

张磊 尹雪 刘一潼